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Αποστολή του ope.gr στη Σερβία: “Χρυσή 
σελίδα” για το Βελιγράδι η λιτανεία της 
Αναλήψεως με την ευλογία της Αγίας Ζώνης 
(ΒΙΝΤΕΟ)
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

“Χρυσή σελίδα” γράφτηκε στη σύγχρονη ιστορία του 
Βελιγραδίου κατά την Ημέρα της Αναλήψεως – τη γνωστή ως 
“Σπασόβνταν” για τους σέρβους – καθώς χιλιάδες άνθρωποι 
κάθε ηλικίας με συγκίνηση και ευλάβεια πλημύρισαν τους 
κεντρικούς δρόμους κατά τη μεγάλη λιτανεία από τον Ιερό Ναό 
της Αναλήψεως στον Ιερό Ναό του Αγίου Σάββα, το απόγευμα 
της Πέμπτης, 21 Μαϊου 2026. Για πρώτη φορά η λιτανεία 
πραγματοποιήθηκε με την παρουσία της Αγίας Ζώνης
της Υπεραγίας Θεοτόκου η οποία έχει καταφτάσει από την Ιερά 
Μεγίστη Μονή Βατοπαδίου Αγίου Όρους προς πνευματική 
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ενίσχυση του πιστού λαού. “Υπεραγία Θεοτόκε σώσων ημάς” 
ήταν η φράση που ψέλλιζαν τα χείλη των χιλιάδων 
συμμετεχόντων. 

Η Pemptousia TV μετέδωσε λεπτό προς λεπτό τη λιτανεία και την 
υποδοχή της Αγίας Ζώνης στον Ι.Ν. του Αγίου Σάββα, την οποία 
περιέγραψε ζωντανά η δημοσιογράφος Μαρία Γιαχνάκη.
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Αποστολή στο Βελιγράδι

Δημοσιογραφική κάλυψη ope.gr

Τεχνική Κάλυψη: Pemptousia TV – Ανδρέας Χαλκιόπουλος (Κάμερα-Drone), 
Μαριάνθη Ματζίρη (Μοντάζ)

Live: Xpam

Φωτογραφίες: Ραφαήλ Γεωργιάδης

Χιλιάδες πιστοί στη λιτανεία
Η πομπή, όπως και τα προηγούμενα χρόνια, ξεκίνησε από τον Ναό της Αναλήψεως 
του Κυρίου, από την οδό Κνέζα Μίλοσα, ακολούθησε την οδό Κράλιε Μιλάνα, στη 
συνέχεια προσχώρησε γύρω από τη δεξιά πλευρά του κυκλικού κόμβου στην 
πλατεία Σλάβια, όπου τελέσθηκε δέηση, ενώ έπειτα κατά μήκος της Λεωφόρου 
Απελευθέρωσης προς το Οροπέδιο του Αγίου Σάββα, δηλαδή, μέσω του Πάρκου 
Καραγιώργιεβιτς προς την κύρια, δυτική είσοδο της Εκκλησίας του Αγίου Σάββα.

Ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος με την Αγία Ζώνη στα χέρια του 
ευλογούσε τον λαό. Στη λιτανεία συμμετείχαν Ιεράρχες της Εκκλησίας της 
Σερβίας, ιερείς και διάκονοι.
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Κατά τη διάρκεια της λιτανείας στην κάμερα της Πεμπτουσίας και στη 
δημοσιογράφο Μαρία Γιαχνάκη μίλησαν οι Καθηγούμενοι της Ι.Μ.Μ. 
Βατοπαιδίου και τις Ι.Μ. Χιλανδαρίου, Γέρων Εφραίμ και Γέρων Μεθόδιος, οι 
οποίοι δήλωσαν πως αισθάνονται ζωντανή την παρουσία της Αγίας Ζώνης. 
Παράλληλα, μίλησαν και Βατοπαιδινοί πατέρες για τις μεγάλες πνευματικές 
στιγμές τις οποίες έζησε το Βελιγράδι.

Δείτε το αναλυτικό ρεπορτάζ του ope.gr από τη λιτανεία με πλούσιο 
φωτογραφικό υλικό: Η Υποδοχή της Αγίας Ζώνης στον Ιερό Ναό του Αγίου 
Σάββα στο Βελιγράδι

Στην κεντρική σειρά, μπροστά από τη Ζώνη της Υπεραγίας Θεοτόκου, υπάρχει η 
εικόνα της Υπεραγίας Θεοτόκου που κρατά την Τιμία Ζώνη, ειδικά ζωγραφισμένη 
από σέρβους αγιογράφους για την περίσταση, στη συνέχεια η εικόνα της 
Αναλήψεως του Κυρίου, προστάτιδα της πόλης του Βελιγραδίου, ενώ επικεφαλής 
της πομπής είναι ο κ. Αντρέι Ντρομπνιάκοβιτς, μαθητής του Μαθηματικού 
Γυμνασίου, ο οποίος έχει λάβει πολλά βραβεία σε διαγωνισμούς σε όλο τον κόσμο, 
κρατώντας τον Τίμιο Σταυρό.
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Συγκίνηση κατά την άφιξη στον Άγιο Σάββα
Χιλιάδες κάτοικοι του Βελιγραδίου συνόδευαν την λιτανευτική πομπή σε όλη τη 
διαδρομή της ενώ χιλιάδες άλλοι ανέμεναν επί ώρες έξω από τον Ιερό Ναό του 
Αγίου Σάββα να καταφτάσει η πομπή με την Αγία Ζώνη προκειμένου να εισέλθουν 
στο ναό για να προσκυνήσουν.

Κατά την είσοδο στην κύρια, δυτική είσοδο, η Τιμία Ζώνη της Υπεραγίας Θεοτόκου 
τοποθετήθηκε σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο στο κεντρικό τμήμα του ναού με τις 
καμπάνες του ναού να κρούουν χαρμόσυνα στέλνοντας το μήνυμα σε όλη τη 
σερβική πρωτεύουσα . Οι πιστοί εισήλθαν στη συνέχεια στην εκκλησία από την 
αριστερή και τη δεξιά πλευρά, και οι υψηλόβαθμοι προσκεκλημένοι, οι ψάλτες και 
οι διακονητές πήραν τις θέσεις τους γύρω από το σολέα της εκκλησίας.



Ο κόσμος είχε κατακλύσει ασφυκτικά τον Ιερό Ναό ήδη πριν την έναρξη της 
λιτανείας, προκειμένου να προλάβει να προκυνήσει και λάβει την ευλογία της 
Τιμίας Ζώνης.

Αμέσως μετά την άφιξη του Θεομητορικού κειμηλίου τελέσθηκε δέηση, 
προεξάρχοντος του Μακαριώτατου Πατριάρχη κ.κ. Πορφυρίου.

Μετά την δέηση και την ομιλία του Πατριάρχη ξεκίνησε η προσκύνηση της Αγίας 
Ζώνης της Υπεραγίας Θεοτόκου. Οι πιστοί που εισέρχονταν στην εκκλησία από την 
κύρια, δυτική θύρα, αφού προσκυνήσουν, θα εξέρχονται από τη βόρεια θύρα, όπου 
διανεμήθηκαν κορδέλες της Τιμίας Ζώνης.



Πατριάρχης Σερβίας: Η λιτανεία μαρτυρεί την 
πίστη μας
Στην ομιλία του ο Προκαθήμενος της Σερβικής Εκκλησίας αναφέρθηκε αρχικά 
στην μεγάλη εορτή της πόλης του Βελιγραδίου η οποία αποτελεί μια ζωντανή 
παρουσία του Κυρίου μας Ιησού Χριστού. “Και με την Ανάληψή Του, ο Κύριος έδειξε 
επίσης ότι η ζωή στη γη έχει νόημα, ότι η ζωή μπορεί να εκπληρωθεί – ανεξάρτητα 
από το αν όλα είναι του γούστου μας ή όχι – μόνο και αποκλειστικά αν ο νόμος του 
ουρανού κυριαρχεί στον νόμο της γης, αν, παραδόξως, η βάση της γης είναι ο 
ουρανός, αν όλα όσα είμαστε και όλα όσα βιώνουμε βασίζονται στις άφθαρτες 
αξίες της βασιλείας του Θεού”, είπε.

“Σήμερα το Βελιγράδι είναι η προσευχητική καρδιά και το προσευχητικό κέντρο 
ολόκληρου του λαού μας, όπου κι αν βρίσκεται. Όλοι οι Σέρβοι είναι 
συγκεντρωμένοι εδώ σήμερα και όλοι οι πνευματικά παρόντες γιορτάζουν μαζί 
μας. Γιατί οι δρόμοι της πόλης του Βελιγραδίου, της πρωτεύουσας όλων των 
Σέρβων, δεν είναι απλώς οι δρόμοι που διασχίζουμε σήμερα. Σήμερα, είναι οι 
δρόμοι που περπατάμε μαζί προς τον Θεό, επειδή η λιτανεία του “Σπασόβνταν” δεν 
είναι τίποτα άλλο, αδελφοί και αδελφές, παρά προσευχή και προσευχητική πορεία”, 



είπε.

Στη συνέχεια του λόγου του ο Πατριάρχης Σερβίας αναφέρθηκε στη μεγάλη 
ευλογία το Βελιγράδι να έχει σε αυτή τη λιτανεία και αυτές τις ημέρες την Αγία 
Ζώνη της Υπεραγίας Θεοτόκου από το Άγιον Όρος ευχαριστώντας τον 
Καθηγούμενο της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, Γέροντα Εφραίμ που κόμισε 
το μοναδικό Θεομητορικό κειμήλιο από την επίγεια ζωή της Παναγίας μας.

“Δεν είναι τυχαίο, λοιπόν, ότι η Υπεραγία Θεοτόκος επέτρεψε να βρίσκεται η Ζώνη 
Της μαζί μας σήμερα. Πριν από έξι αιώνες, ο Άγιος Πρίγκιπας Λάζαρος δώρισε 
αυτή τη Ζώνη και ένα μέρος του Τιμίου Σταυρού στην ιερά μονή Βατοπαιδίου, 
επειδή ο Άγιος Σάββας και ο Άγιος Συμεών ο Μυροβλύτης ήταν μοναχοί εκεί. Και 
τώρα, αυτή η Ζώνη ήρθε εδώ ανάμεσά μας σήμερα. Την λιτανεύσαμε στους 
δρόμους της πόλης του Βελιγραδίου, όχι – όπως είπα – για να περπατήσουμε σε 
αυτούς τους δρόμους, αλλά επειδή ο Κύριος, όταν λιτανεύουμε τα ιερά κειμήλια 
στους δρόμους των πόλεων στις οποίες ζούμε, θέλει να δείξει – και το μαρτυρούμε 
στον κόσμο – ότι η πίστη δεν είναι απλώς κάτι που είναι κλειδωμένο σε έναν ναό, 
ότι δεν είμαστε πιστοί μόνο όταν ερχόμαστε στην εκκλησία τις Κυριακές, δηλαδή 
δεν πρέπει να είμαστε μόνο πιστοί τότε. Η πίστη πρέπει να εισέρχεται σε κάθε 
δρόμο, σε κάθε σπίτι, σε κάθε καρδιά, επειδή η πίστη φέρνει ειρήνη, φέρνει ειρήνη 
για τα παιδιά, για τους αρρώστους, για τους μοναχικούς, για όσους υποφέρουν, 
αλλά και για όσους χαίρονται στη ζωή τους”,



 τόνισε.



Η ιστορική υποδοχή της Αγία Ζώνης στο 
Βελιγράδι
Η υποδοχή της Αγίας Ζώνης πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Τετάρτης, 20 
Μαϊου 2026, με τις πρέπουσες εκκλησιαστικές και κρατικές τιμές από τον 
Πατριάρχη Σερβίας και τον Πρόεδρο της χώρας, Αλεξάνταρ Βούτσιτς και θα 
παραμείνει στο Βελιγράδι έως και την απόδοση της εορτής της Αναλήψεως, 
Παρασκευή 29 Μαϊου 2026.

Δείτε αναλυτικό ρεπορτάζ της αποστολής του ope.gr στο Βελιγράδι για 
την υποδοχή:
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ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ

Εξήλθε του Αγίου Όρους η Αγία Ζώνη (ΦΩΤΟ&ΒΙΝΤΕΟ)

https://www.orthodoxianewsagency.gr/agioreitika/eksilthe-tou-agiou-orous-i-agia-zoni-fotovinteo/
https://www.orthodoxianewsagency.gr/agioreitika/eksilthe-tou-agiou-orous-i-agia-zoni-fotovinteo/


Έφτασε στη Σερβία η Αγία Ζώνη (ΦΩΤΟ-ΒΙΝΤΕΟ)

Συγκινητική η υποδοχή της Τιμίας Ζώνης στον Ι.Ν. Αναλήψεως στο 
κέντρο του Βελιγραδίου (ΦΩΤΟ-ΒΙΝΤΕΟ)

Βούτσιτς: Μεγάλη τιμή αλλά και ελπίδα για τη Σερβία η έλευση της Αγίας 
Ζώνης

Αποστολή του ope.gr στη Σερβία: Το Βελιγράδι εόρτασε την Ανάληψη του 
Κυρίου με την ευλογία της Αγίας Ζώνης (ΦΩΤΟ&BINTEO)

Σερβίας Πορφύριος: Η Παναγία είναι μαζί μας διά της Αγίας Ζώνης

Χιλιάδες πιστοί συρρέουν στο Βελιγράδι για το προσκύνημα της Αγίας 
Ζώνης (ΦΩΤΟ)

Η Υποδοχή της Αγίας Ζώνης στον Ιερό Ναό του Αγίου Σάββα στο Βελιγράδι
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